



A/PNL/EGG/08.05.2018 **PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE



Nr. 4048A/08.05.2018

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Petre DAEA

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Utilizarea excesivă a neonicotinoidelor amenință apicultura românească*

Domnule ministru,

La sfârșitul lunii aprilie a acestui an, Comisia Europeană a decis să interzică, într-o primă etapă, utilizarea a trei substanțe active (pesticide din categoria neonicotinoidelor): imidacloprid, dezvoltat de Bayer CropScience, clothianidin, dezvoltat de Takeda Chemical Industries, și thiamethoxam, dezvoltat de companiile Bayer și Syngenta.

În ciuda eficienței acestor pesticide asupra dăunătorilor care afectează culturile agricole, decizia s-a întemeiat, în principal, pe următorul argument: deși pesticidul se aplică pe semințe, atunci când acestea sunt cultivate, substanța chimică se răspândește ulterior pe întreaga plantă, iar pesticidul se răspândește în polen și în nectar, unde poate fi absorbit de albine. Este de notorietate faptul că apicultorii din Germania și Franța au înregistrat pagube uriașe în ultimii ani, determinate chiar de aceste trei tipuri de pesticide, deoarece populații întregi de albine au fost omorâte (pesticidul afectează sistemul nervos al insectelor).

În ceea ce privește România, vreau să cred că domnia voastră are cunoștință de faptul că în țara noastră sunt înregistrați peste 40 de mii de apicultori, care dețin aproape 3 milioane de colonii de albine. Mai mult decât atât, prin măsurile și submăsurile susținute din fonduri europene nerambursabile, apicultorii sunt stimulați să dețină mai mulți stupi și să crească producția anuală de miere. În acest context, începând cu anul 2015, România a devenit lider la nivelul Uniunii Europene și unul dintre cei mai importanți producători mondiali de miere, cu o producție care depășește 35.000 de tone anual. Aș mai vrea să adaug și faptul că mierea românească s-a impus pe piața europeană nu numai prin volum, ci și prin calitatea superioară a produselor realizate de apicultorilor români.

În contextul interdicțiilor impuse de Comisia Europeană față de cele trei tipuri de pesticide, în opinia publică din România s-a cristalizat ideea potrivit căreia Petre Daea, Ministrul agriculturii de la noi din țară, nu dorește să susțină poziția Comisiei Europene, din cauză că dorește să apere fie interesele marilor fermieri (avantajați de utilizarea la scară largă a pesticidelor), fie interesele producătorilor de pesticide, sacrificând un domeniu în care excelează agricultura românească – apicultura. Pentru a clarifica poziția dumneavoastră în această chestiune și pentru a înlătura orice alte suspiciuni, vă solicit, domnule ministru, următoarele clarificări:

- Vă solicit să precizați dacă vă veți supune deciziei Comisiei Europene de a impune, cât mai curând, interdicere utilizării celor trei tipuri de pesticide, nocive pentru populația de albine din România?
- Vă solicit să precizați un termen ferm până la care pesticide din categoria neonicotinoidelor vor fi interzise la comercializare pe teritoriul României și care vor fi pârghiile de control în vederea verificării respectării interdicției de către fermierii din sectorul vegetal?
- În afara schemelor de ajutor derulate prin PNDR, vă solicit să precizați ce măsuri susține Guvernul, din resurse bugetare naționale, pentru a sprijini exportul și comercializarea produselor apicole românești în Uniunea Europeană?

Solicite formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

